Тема «Вхождение  в образ медведя»
Исачева Неля Николаевна

Воспитатель первой квалификационной категории

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение

Ковдорского района  детский сад комбинированного вида

№ 5 «Теремок»

Цель: помочь детям войти в образ  медвежат, развивать познавательные способности, сохранять душевное равновесие. 
Задачи  НОД  по образовательным областям ФГОС:

Познавательное развитие:

Дать детям сведения о внешнем виде медведицы и медвежат, где живут, чем питаются, особенности жизни, повадках, что любят делать.
Развивать восприятие, творческое воображение.
 Развивать сенсорный опыт: зрительное внимание, цветовое восприятие, вкус, слух.

Упражнять в различении цветов (красного, синего).
Речевое развитие:

Помочь детям понять содержание стихотворений, потешек.

Развивать речевую активность: побуждать к диалогу, способность слушать, отвечать на вопросы.                                                                                Обогащать словарный запас детей  существительными, глаголами, прилагательными. 

Способствовать развитию сознания детей в процессе развития речи.  Словарь: косолапый, бурая, шёрстка, мех, густая, тёплая,  мягкая, когти, цвета (красный, синий), сладкий, ароматный, душистый, берлога, плавают, кувыркаются, лазают, разбежались; предлоги: на, под, около.

Социально – коммуникативное развитие:
Способствовать целенаправленной деятельности.

 Развивать общение и взаимодействие  детей с взрослым и сверстниками.

Воспитывать отзывчивость, доброжелательность, любовь и интерес к живому миру
Физическое  развитие:
Способствовать накоплению двигательного опыта. (Подлезать, перелезать, ходить по мостику).
Выполнять движения под текст.

Развивать координацию движений, моторику пальцев рук.

Сохранение и укрепление физического и  психического здоровья детей.
Художественно – эстетическое развитие:

Формировать эмоциональную отзывчивость посредством художественного слова – потешек, стихотворений, загадок  и т.п.
Упражнять в отщипывании маленьких кусочков от большого и приплющивании скатанных малньких  кусочков - снежков, приклепляя их к основе (крыше берлоги).
Оборудование, материалы:

Скамеечка, дуги, « бревно», разрезные картинки, корзинки  с красным и синим бантом, красные и синие шарики, шишки, пластилин, картиночки со спящим мишкой, угощение  кусочки хлеба с медком для тех, у кого нет аллергии или сладость.
Ход игры

 Дети, давайте поиграем все вместе. Я буду медведицей, Посмотрите, какая я большая. У меня большая голова, короткая мохнатая шея, маленькие ушки, маленькие чёрные глазки, а зубки острые. 

-Какие у меня зубки?        

Шёрстка у меня густая, тёплая, мягкая, бурого цвета. Какая у меня шёрстка?

Всю зиму я сплю в снежной берлоге и мне не холодно. Погладьте мою шёрстку. Вот она какая. Какая шёрстка?

А ещё у меня большие сильные лапы. Какие у меня лапы?

Я хожу так тихо, что ни один сучок не хрустнет под моими ногами.(Воспитатель показывает,  как ставит медведь лапы пальцами внутрь, а пятками наружу).
Бегаю я быстро, могу делать большие прыжки, лазить по деревьям, хорошо плаваю. Вот какие у меня лапы. Потрогайте. Какие у меня лапы?

Летом я брожу по лесу. Ем ягоды: малину, бруснику, голубику, чернику. Выкапываю вкусные корешки, лакомлюсь муравьишками,  ловлю рыбу.
А больше всего я люблю сладкий, ароматный, пчелиный мёд. Что я люблю?

А когда у меня были маленькие медвежата, я мама медведица о них заботилась. Ведь они маленькие, смешные и ничего не умели делать. Вот они какие:

Собрать картинку из 4 частей – медведицы с медвежатами.

Я ухаживала за ними, играла, учила искать вкусные ягодки, добывать медок, охотиться. Любили кувыркаться и петь песенки.

А сейчас они выросли, стали большими медведями. И разбежались по лесу. Не за кем мне ухаживать, не с кем играть, некого угощать вкусным медком. Мне так нравиться быть со своими медвежатами. Может кто-нибудь из вас согласиться стать моим медвежонком. Я была бы очень рада. (согласие детей)
- Где ваши лапки?

А густая, тёплая, мягкая шёрстка у вас есть? (глажу медвежат по спинкам)

А острые зубки где?

Покажите, как вы умеете косолапо ходить.

Как много у меня маленьких медвежат. Пора их в лес сводить, да медком угостить. Для этого проползём по мостику, пролезем  под коряжкой, перелезем через брёвнышко.

Вот молодцы мои медвежатки!

За это я угощу вас вкусным сладким ароматным медком. (угощаю каждого медвежонка. Как благодарит мдвежонок?
Медвежата весёлые ребята, любят песни петь, плясать дружно, весело играть.

ИМИТАЦИЯ ДВИЖЕНИЙ

Медвежата в чаще жили

Головой своей крутили

Вот так, вот так

Ещё так, ещё так.

Медвежата мед искали

Дружно дерево качали

Вот так, вот так

Ещё эдак, ещё так

 Вперевалочку ходили

И из речки воду пили.

А потом они плясали

Дружно лапы поднимали

Вот так, вот так

Дружно лапы поднимали.

Танец: « Медвежата»

Кто же начал здесь плясать

Медведице мешает спать. 

Больше спать я не могу

Лучше шишек поищу.

Помогите мишке

Косолапые детишки.

Игра: «Шишки»

Я медведица косолапая

Маню детишек лапою.

Приглашаю всех гулять
Вкусных ягод поискать                                  Вот  здесь две корзинки:

                                                                         Для красненькой брусники 

                                                                         И синей голубики
В какую будем собирать бруснику – в корзинку с красным бантом.

Голубику – в корзинку с синим бантом. Воспитатель уточняет, кто, какую нашёл ягодку. Какого цвета. Хвалит за правильный выбор.

Мишки весело играли
                                      Мишки весело играли

Мишки ягодки собрали
или
Мишки ягодки собрали

Друзей своих мы позовём
Испечём детишки

Пирожков им напечем.
Пирожков для мишки.

Пальчиковая игра «Пирожки»

Я пеку, пеку, пеку
Всем друзьям по пирожку

Пирожок для мышки.

Для заиньки малышки,

Для лягушки пирожок,

Мишка съешь и ты дружок.

Пирожок тебе лиса

Очень вкусная игра.

Хватит деточки играть

Зимой мишка должен спать

Спать уложим мишек

Мишек шалунишек

Возвращаемся домой

В тёплый домик под сосной.

Вот берлога, там кровать

Пора детки вам поспать                       Дети пролезают в тоннель.

                                                               Имитируют – заснули.

                                                               Медвежат своих качаю

                             Баю – баю, баю - баю
                                                               Спите мишки сладко, сладко
                          Я ведь тоже засыпаю
                                                                Баю – баю, баю –баю.   

Солнце стало припекать,

 Стала крыша протекать,

Будем маме помогать

Будем мы снежки лепить

Будем крышу мастерить.

Давайте укроем берлогу снежком. 

Предложить детям белый пластилин и картиночки со спящим мишкой.

Отщипывая маленькие кусочки – снежочки, укрываем берлогу мишки, придавливая комочки на картинку.

А сейчас пойдём гулять              (Продолжение игры на прогулке)                                                                                              
Будем мы в берлоге играть.
(Снежная постройка с лазом).

Тема: «Вхождение в образ котят»

Исачева Неля Николаевна

Воспитатель первой квалификационной категории

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение

Ковдорского района  детский сад комбинированного вида

№ 5 «Теремок»

Цель: помочь детям войти в образ котят, развивать познавательные способности, умение сохранять душевное равновесие.
Задачи  НОД  по образовательным областям ФГОС:

Познавательное развитие:

Дать детям сведения об особенностях  внешнего вида кошки и котят,  о жизни и повадках, где живут, чем питаются, что любят делать.

Развивать сенсорный опыт: зрительное внимание, цветовое восприятие, вкус, слух.
Упражнять в различении основных цветов (красный, синий).
Речевое развитие:

Помочь детям понять содержание стихотворений, потешек.
Развивать речевую активность: побуждать к диалогу, способность слушать, отвечать на вопросы.

Обогащать словарный запас детей  существительными, глаголами, прилагательными.

Способствовать развитию сознания детей в процессе развития речи.

Словарь: шёрстка, тёплая,  мягкая, лапки-царапки, коготки, цвета (красный, синий); царапается, лакает, мяукает,  ловит, прыгает, догоняет;  предлоги:  на, под, около.
Социально – коммуникативное развитие:

Способствовать целенаправленной деятельности.

Развивать общение и взаимодействие  детей с взрослым и сверстниками.

Воспитывать отзывчивость, доброжелательность, любовь и интерес к живому миру. 

Физическое развитие:
 Способствовать накоплению двигательного опыта. Учить имитировать действия котят.
Выполнять движения под текст.

Развивать координацию движений, моторику пальцев рук.

Сохранение и укрепление физического и  психического здоровья детей.
Художественно – эстетическое развитие:

Формировать эмоциональную отзывчивость посредством художественного слова – потешек, стихотворений, загадок  и т.п.; музыки.

Упражнять в отщипывании от большого маленьких кусочков и придавливании к рисунку – зёрнышки, примазывая к основе  солнышку –лучики.
Оборудование, материалы:

«Бревно», тоннель, дорожка для перешагивания, мышки и рыбки разных цветов, катушки с цветными верёвочками, угощенье (хлеб со сметаной), картинки с изображением кошек и других животных, разрезные картинки, «фотоаппарат», музыка «Разноцветная игра». (Клубочки, бубен,разноцветные мышки-киндеры – заместители, колокольчик, большой платок, дудочка).
Ход игры:
Стук в дверь.

Кто мяукнул у дверей?

Открывайте дверь скорей.

Здравствуйте ребятки. Дети, давайте поиграем все вместе.

Вы со мной знакомы близко

Я приветливая киска

Кверху – кисточки  на ушках

Когти спрятаны в подушках   Где у меня коготки?

Чистоплотна, аккуратна,

Если гладят мне  приятно       Шёрстка мягкая пушистая. Какая у меня         шёрстка? Погладьте мою шёрстку. Вот она какая.

Не таю своих привычек

Я люблю мышей и птичек

Сметанку, рыбку я люблю

Без них никак я не могу          Что я люблю?

В темноте я зорко вижу.

Понапрасну не обижу.

Но дразнить меня опасно –

Я царапаюсь ужасно

В гости  к деткам собиралась

Очень долго наряжалась

Мяу! Мяу!

Я шершавым язычком

Намываю всё кругом

Грудку, спинку и животик,

Лапочкой я мою ротик.

Глазки тоже намываю

Мыться я не забываю.               Какой у меня язычок? Как я умываюсь язычком?

Жить могу в лесу, в дому

Только скучно одному.

Были бы у меня котятки, весёлые ребятки. Я бы о них заботилась. Учила умываться, петь и танцевать, на охоту ходить мышей, рыбку ловить, играла бы с ними и угощала вкусненьким. Может кто-нибудь из вас согласится стать моим котёночком. Я была бы очень рада.

Котятки, покажите свои ушки. А мягкая, пушистая, тёплая шёрстка есть? ( глажу котят по спинкам).
-А хвостики где?

-А мяукать вы умеете?

Покажите, как кошечка мягко умеет ходить.
- Ой, сколько  у меня появилось много котяток! Какие хорошенькие, пушистенькие.

(глажу котят по спинкам).

ИГРА «Где же наши?»

Где же наши ушки?

Где же наши ушки?

Где же, где же наши ушки

Спрятались ушки?                        (дети прикрывают ладошками ушки)

Вот, вот, вот они

Ушки – послушки                                                                                                                    

Вот какие ушки. 
(дети имитируют кошкины ушки)

Где же, где же наши лапки?

Где же наши лапки?

Нету наших лапок?                       (дети прячут ручки за спину) 

Вот, вот, вот они 

Лапки  Цап-царапки

Вот какие лапки
(дети  выставляют перед собой  ручки

                                                    сжимая и разжимая  пальчики в кулачки).

Лапки Цап-царапки


Где же спрятались  усы?

Где же, где же усы?

Где же спрятались усы?
(дети прячут ладошками усы)

Удивительной  красы.

Вот, вот, вот они 

Наши  чудные усы

Удивительной красы.

Весёлые у нас котятки поиграем с вами в прятки

ИГРА  « ПРЯТКИ С ПЛАТКОМ»

( большим газовым платком накрываю  «котят» )

Я по кругу хожу 

И котят не нахожу
(дети приседают)

Где же? Где же котики?

Где искать, куда пойти

Как же котиков найти

Я платочек сниму

Кто мяучит? Посмотрю.
(сдёргиваю платочек  с головы)

Вот они!

А сейчас мои котятки мы пойдём со мной гулять. У котяток цепки лапки. Мы по брёвнышку пройдём ни за что ни упадём. Мы заглянем к мышке в норку. 

А сейчас и по дорожке

Как ступает мягко кошка    (дети идут по дорожке перешагивая насекомых)
Здесь садитесь на дорожку

Будет петь вам мама кошка

Есть песенка для вас
Её разучим мы сейчас
Мама песню напевает: Мяу! Мяу! Мяу! Мяу!
А котятки подпевают как?  (мяу, мяу, мяу)
Вот и спели, так как надо

Я так рада, я так рада.

У моих котяток ушки чуткие, глазки зоркие? … Тогда обязательно узнаете, какой мышки не стало.

ИГРА  «Угадай, кого не стало» - разноцветные мышки из киндеров
Любят кошечки играть

Любят мышек догонять

Мышки убегают,

Кошки догоняют.

ИГРА  «Кошки мышек догоняют»  разноцветные  катушки с верёвочками  и привязанными к ним  рыбками такового же цвета, для наматывания. 
А  теперь пойдём  на пруд.
Здесь и озеро, и пруд

Много рыбы там и тут.

Мне не справиться одной

Будем все ловить со мной.        (хвалю и спрашиваю какую рыбку поймали)

ПОТЕШКА 

Пошла кошка на Торжок

Купила кошка пирожок

Пошла кошечка на улочку

Купила кошка булочку

Самой ли съесть

Либо котяткам снесть
Я и сама укушу
Да и котяток угощу.

За старанье, за терпенье получайте угощенье (угощаю хлебушком со сметаной).
Какая  сметана?  (кислая, жирная, вкусная)

Маленькие котятки сидят,                            Кисонька поела песенку запела
И на кошечку глядят                                              Мур! Мур! Мур!
Все на кошечку глядят                                  И котятки в раз замяукали сейчас.
И сухарики едят                                             ( хлеб со сметаною едят).
Танец  «Разноцветная игра»

Что за чудо аппарат

Это же фотоаппарат

Раз, два и готово

Угадайте, где же я

Ну,  а где моя семья?                  дети находят картинки с изображением кошек 


 среди других зверей.
Кто похож на меня?

А у нас сегодня гости

Кто мы с вами им не скажем

На картиночках покажем.

Игра  « Сложи картинку»    (картинки из  2-4 частей с изображением котов,

в разных видах деятельности).
 Молодцы мои котятки

Ловкие и смелые,

Дружные, умелые.

Мы сейчас пойдём гулять

Других кошечек встречать.         Или        других зверей встречать.
( грамзапись голосов животных; дети отгадывают, чьи голоса слышат).

Варианты игр в течении месяца:
Игра « Прятки»

Я по комнате хожу

И котят не нахожу

Ну, куда же мне пойти?

Где котяток мне найти?                                                                                                                                                                        

Надо дудочку достать                                                                                                                                                     И на дудочке сыграть                 (играю на дудочке, котята на четвереньках                                                                                                                                     

                                                                        выходят из-за ширмы).

Все услышат, прибегут

И со мной плясать пойдут


Я по комнате хожу 

И котят не нахожу

Ну, куда же мне идти?

Где котяток мне найти?

Надо барабан достать

Громко, громко поиграть

Все, услышат прибегут

Весело шагать начнут.

Я по комнате хожу 

И котят не нахожу

Ну, куда же мне пойти

Где котяток мне найти,
Погремушечки звените

Всех котяток позовите

Все услышат, прибегут

С погремушкой в пляс пойдут

Игра «Бубен»   

Бубен, бубен позвени
Хлопай – раз и хлопай – два!

И котят повесели
Интересная игра

Котятки играют
играет

В бубен ударяют.
В бубен ударяет.
Игра « Клубочки»
Мы клубочек размотаем

Подойдите все сюда                                     А потом его смотаем. 

Есть клубочки у меня
Все клубочки разные

Зелёные и красные

Синие и жёлтые

Игра « Бабушка и котята»
Наша бабушка идёт

И корзиночку несёт
Села тихо в уголочек
Посидела, повязала
И тихонько задремала Вдруг котятки прибежали
И клубочки размотали.

Как же мне вязать чулочки
Где же, где мои клубочки?
Игра « Мячики»

Что это?           

 - Мячик.

Вот какой, вот какой
Мячик пёстрый, озорной

Никогда не плачет

И по полу скачет.
А котятки побегут

мячики соберут.

 Игра  «С колокольчиками»       

А теперь мои котята с колокольчиком попляшем

Мы под музыку звеним, 

А без музыки сидим.

Танец  « Кошек»     

Все котятки встали в ряд

Ушки весело торчат.
(показ ушек)

В круг сошлись они и вот

Закружился хоровод

Ну-ка детки по команде                 (кулачки сжимают и разжимают)
Раз,  два, три, четыре, пять,
 Грациозно незаметно                       (поочерёдно гладят за ушами)

 Надо лапки поднимать

 Левой, правой, 
         (махи)

 Левой, правой.
 Раз, два, три, четыре, пять                                  (хлопки)

Игры:   « Угадай, что звучит»,   «Поймай бабочку»,  
«Догони колечко».

 Тема: Вхождение в образ « Курица с цыплятами»

Исачева Неля Николаевна

Воспитатель первой квалификационной категории

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение

Ковдорского района  детский сад комбинированного вида

№ 5 «Теремок»

Цель: помочь детям войти в образ цыплят, развивать познавательные способности, сохранять душевное равновесие.
Задачи  НОД  по образовательным областям ФГОС:

Познавательное развитие:

Дать детям сведения о внешнем виде птицы и цыплят, где живут, чем питаются, повадках, что любят делать. (Курочка мама большая пёстрая, цыплята её детки, маленькие, пушистые, жёлтые, ходят за курочкой и пищат).
 Развивать сенсорный опыт: зрительное внимание, цветовое восприятие  (различать и называть основные цвета), вкус, слух.
Речевое развитие:

Побуждать к диалогу, слушать речь воспитателя, активизировать речь детей, побуждая их отвечать на вопросы .

 Развивать  слуховое внимание, формировать правильное звукопроизношение.

Способствовать развитию сознания детей в процессе развития речи.

Закреплять правильное употребление в речи слов  большой, маленький, тонкий, толстый, называть основные цвета, 

 Обогащать словарный запас детей  существительными, глаголами, прилагательными.

Словарь: клюв, пёрышки, курятник, пушистые, разноцветные, клюют, копают, ищут.
Социально – коммуникативное развитие:

Способствовать целенаправленной деятельности.

Развивать общение и взаимодействие  детей с взрослым и сверстниками.

Воспитывать отзывчивость, доброжелательность, любовь и интерес к живому миру.
Физическое развитие:

Способствовать накоплению двигательного опыта. Выполнять движения под текст.

Развивать координацию движений, внимание, сообразительность, моторику пальцев рук.

Сохранение и укрепление физического и  психического здоровья детей.
Художественно – эстетическое развитие:

Формировать эмоциональную отзывчивость посредством художественного слова – потешек, стихотворений, загадок  и т.п.

Учить  правильно, держать карандаш, упражнять в умении пользоваться трафаретими.  
Оборудование, материалы:
Цветная мозаика, угощенье - кусочки хлебушка или очищенные подсолнечные семечки, большой  платок, игрушка кошка,  мозаика жёлтого и белого цвета, пластилин, геометрическая форма круг, цветы и корзинки разных цветов, разноцветные шнурочки, трафарет.

Ход игры:
Дети, давайте поиграем вместе. Я буду курицей. Посмотрите на меня. У меня маленькая головка с красным, маленьким гребешком, кругленькими глазками, и маленьким клювом. Я им зёрнышки клюю, водичку пью. Очень люблю хлебные крошки, зернышки и червячков.

 Какой у меня гребешок? А клюв?

А это у меня два крылышка. Вот как я могу ими махать. А ещё у меня есть хвостик. Вся я покрыта пёрышками. Они мягкие, легкие, рябенькие. Какие у меня пёрышки? А это у меня лапки с коготочками. Ими я роюсь в земле, когда ищу червячков. Что я люблю? Живу я в курятнике с другими курочками и петушком. У меня были детки, маленькие, жёлтенькие цыплятки. Посмотрите, вот они (показ картины «курица с цыплятами»). Маленькие, беспомощные, жёлтенькие, пушистенькие, с маленькими крылышками, а вот гребешков у них ещё нет. Они сейчас выросли и стали курочками и петушками. Я очень скучаю по ним. Мне так нравилось с ними гулять, я заботилась о них, учила искать вкусных червячков, жучков, петь песенки, убегать от кошки, прятаться от дождика. Может кто-нибудь согласится стать моим цыплёночком, я была бы очень рада.

Какие вы жёлтенькие! А клювики у вас есть? А крылышки? Помашите ими. Можно я вас поглажу. Покажите лапки, как вы ими копаете? Пойдёмте со мной гулять.

           Курочка, курочка,

           Курочка рябая

           По двору идёт

           Жёлтеньких, жёлтеньких

           Жёлтеньких цыпляток 

           За собой ведёт:

           - Вы не убегайте далеко                   
(курочка грозит пальчиком)

          Зёрнышки ищите                                      цыплятки кивают головой

          - Ко-ко-ко!                                                Цыплята приседают, стучат

                                                                            пальчиком       

Звучит музыка «Вышла курочка гулять» - Дети имитируют движения цыплят под слова песенки.                                                                                                     Как цыплятки просят есть?     

Д / упражнение. На полу насыпана цветная мозаика. Дети  по указанию курочки, находят жёлтенькие - «крошки» или зелёную «травку».

          Угощаю детей хлебушком или очищенными подсолнечными   семечками. Какие на вкус крошечки? (ароматные, хрустящие, вкусные).
Сытый маленький цыплёнок

Поиграть зовёт сестрёнок 

Приглашает и братишек

Жёлтых милых шалунишек

Все играют в прятки

Спрячемся ребятки
Игра «Прятки - цыплятки»
                                     дети  встают тесной стайкой

Мы играем в прятки,                                              воспитатель накрывает их боль-

Спрятались ребятки,                                               шим платком.


Жёлтые цыплятки.

Я по дворику хожу,

Деток я не нахожу                                                   «Курочка» ходит, ищет детей,

Где мои ребятки?                                                     заглядывая под стулья, в углы.

Жёлтые цыплятки

Я к платочку подойду,
Подходит к детям.

Может, там цыплят найду.

Под платочком кто стоит

И тихонечко пищит?

- Пи-пи-пи…
Дети пищат из-под платка.

Вот мои ребятки,
«Курочка» снимает платок

Жёлтые цыплятки!
И радуется.
Жёлтые комочки

Под крылом у квочки

«Пи-пи-пи», - они кричат?

Вижу, клювики торчат?!

Что тут за ребятки?

Кто вы?   (мы цыплятки).
    

Стали цыпоньки плясать                                      (импровизация  движений

Стали крыльями махать                                      цыплят под музыку).
Мы по дворику пойдём
дети подходят к «домикам»
И узнаем где чей дом.
домашних животных 


Варианты: постройки, картинки,


пазлы, складные картинки.

Вот в хлеву пять поросят
А в конюшне конь живёт.

Спят и в пяточки сопят.
Сено и овёс жуёт.

Слушание грамзаписи голоса «скотного двора», «птицефермы».

Игра «Кто как кричит?» 

 на развитие слухового внимания, формирования звукопроизношения. Воспитатель достаёт из «чудесного мешочка» игрушку  животного. Дети подражают голосам животных и птиц. 

Мы гуляли, мы гуляли

Никого не потеряли?

Курочка - рябушечка по двору гуляла 

По двору гуляла, цыпляток считала

- Раз, два, три, четыре, пять

Посчитаю их опять:

- Раз, два, три, четыре, пять.

 Варианты игр используемые в течение месяца.

Подвижная игра « Наседка и цыплята» (сюжетная)

Цель: развитие ловкости, быстроты

Материал: верёвка и скамейка.

«Цыплятки» - сидят или стоят. На одной стороне площадки верёвкой отгорожен «курятник», где  сидят цыплята. Сбоку в стороне находится «большая птица» (игрушка или ребёнок).

«Наседка» покидает « курятник» подлезает под верёвку и отправляется на поиски корма. Она зовёт «цыплят»  «Ко-ко-ко», которые на её зов подлезают под верёвку и вместе с ней гуляют на площадке «клюют зёрнышки»: наклоняются, приседают и т.д. При словах: 

 «Ко-ко-ко  летит большая птица»

Вы цыплятки берегитесь

Скорей в «курятник» воротитесь.                    ( «цыплята» убегают домой).

Подвижная игра «Курочка-хохлатка»

Вышла курочка-хохлатка,
На скамейке у дорожки

С нею жёлтые цыплятки
Улеглась и дремлет кошка.

Квохчет курочка «Ко-ко»-
Кошка глазки открывает

Не ходите далеко.     
И цыпляток догоняет.
«цыплята» убегают, курица защищает, разводя руки в стороны и говоря при этом: «Уходи, кошка, не дам тебе цыпляток!»

Игры с мозаикой:

Цвет является признаком разных предметов и может служить для их обозначения.

Материал: коробка с мозаикой, шесть элементов жёлтого цвета и один белого.     Или

Материал:  коробка с геометрической формой круг и десять элементов жёлтого цвета.

«Курочка и цыплята», «Подарим солнышку лучики».

Кем мы были мы не скажем

На мозаике покажем.

Игры с элементами изо деятельности:

«Где мы были мы, не скажем, 

Кого встретили, покажем

Трафаретики возьмём

Аккуратно обведём

А потом гулять пойдём.
Игры с пластилином  варианты – дети примазывают солнышку лучики;

                                            – дети  кормят цыпляток «зёрнышками»

                                             отщипывая от большого кусочка пластилина

                                             маленькие и придавливают к рисунку.

Игры со шнурочками: «Солнышко».

Подвижная игра «Солнышко и дождик»

Цель: обучение выполнению движений в соответствии со словами песенки.

Дождик, дождик, ты не лей,

Ты цыпляток пожалей:

Они под крылышком сидят

Очень уж гулять хотят

Дети сидят, положив ладошки под щечку, около мамы «наседки».

Солнышко, солнышко,

Посвети немножечко!

Выйдут цыпляточки  гулять

Будут клювиком стучать

Червячков себе искать.

Подвижная игра «Цыплята и кошка»

Подвижная игра «Весна»
Я – Весна-красна, бужу землю ото сна,

Наполняю соком почки,

На лугах ращу цветочки.

А цыплятки пойдут и цветочки соберут.

Дети собирают цветочки в разные по цвету корзинки.

Мы гуляли, мы гуляли – все немножечко устали

С мамой курочкой пойдём и немножко отдохнём.

Будем сказочку читать, будут ножки отдыхать.

Подвижная игра «Догони маму».

Мама и детишки

По улице шагают

Жёлтые комочки

Маму догоняют

Они идут по улочке

Спешат за мамой курочкой

Жёлтые комочки

Под крылом у квочки

Пи-пи-пи - они кричат

Вижу клювики торчат

Что тут за ребятки

Кто вы? (цыплятки)

Тема: «Вхождение в образ цыплят»

Исачева Неля Николаевна

Воспитатель первой квалификационной категории

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение

Ковдорского района  детский сад комбинированного вида

№ 5 «Теремок»

Цель: помочь детям войти в образ цыплят, развивать познавательные способности, сохранять душевное равновесие.
Задачи  НОД  по образовательным областям ФГОС:

Познавательное развитие:

Дать детям сведения о внешнем виде цыплят, где живут, чем питаются, повадках, что любят делать. (Курочка мама большая пёстрая, цыплята её детки, маленькие, пушистые, жёлтые, ходят за курочкой и пищат).

Продолжать учить детей различать и называть основные цвета. Различать и называть качества предметов
Развивать тактильное восприятие. 
Речевое развитие:

Побуждать к диалогу, слушать речь воспитателя, активизировать речь детей, побуждая их отвечать на вопросы.
 Развивать  слуховое внимание, формировать правильное звукопроизношение.
Способствовать развитию сознания детей в процессе развития речи.

Закреплять правильное употребление в речи слов  большой, маленький, тонкий, толстый, называть основные цвета, 

 Обогащать словарь детей.
Словарь: пеструшка, пёрышки, наседка, жёрдочка, курятник, несушка, насест, конюшня, хлев, коровник, конура, снесла, вылупились.
Социально – коммуникативное развитие:

Развивать общение и взаимодействие  детей с взрослым и сверстниками.
Воспитывать отзывчивость, доброжелательность, любовь и интерес к живому миру. 
Физическое развитие:
Способствовать накоплению двигательного опыта. Выполнять движения под текст.
Развивать координацию движений, моторику пальцев рук.

Сохранение и укрепление физического и  психического здоровья детей.
Художественно – эстетическое развитие:

Формировать эмоциональную отзывчивость посредством художественного слова – потешек, стихотворений, загадок  и т.п.

Учить входить в образ  при инсценировке стихотворения.
Продолжать развивать мелкую моторику рук с помощью отрывания мелких сегментов от целого куска бумаги (зелёная травка).
Оборудование, материалы:
Яичко, картинки с изображением домиков разных животных, игрушка кошка, кусочки зелёной бумаги на каждого ребёнка, мозаика жёлтого цвета, скамеечка, силуэты петушков без пёрышек на хвостиках, песок в лотке, толстые и тонкие верёвочки, нарукавники. 
Словарь: пёрышки, хохлатка, пёстрая, гребешок, жёлтые, зелёные, кудахчет, вылупились.

Ход игры:
 Тук-тук-тук, отворите!
В гости поскорей пустите. 

Ко-ко-ко-ко, ко-ко-ко.

Меня узнаете легко.

Хожу по дворику пешком

С красным малым гребешком.

Клювом острым я стучу.

Червячков себе ищу.

Пёрышки все разные                        Предложить детям погладить


Пёстрые, чёрные,

Белые и красные

Мягкие, лёгкие, воздушные

Крыльями могу махать

Но лишь на жёрдочку взлетать        Показать, как  взлетать на брёвнышко
А зовут меня хохлаткой

Пеструшкой, несушкой.

Живу в курятнике.

На насесте посижу

И яичко снесу.
                   Показать яичко
Люблю гулять с ребятками,

Жёлтыми цыплятками.

Но вот выросли цыплятки,

Стали курочками, петушками.

Грустно мне стало.

- Вы хотите стать моими цыплятками?

- Залезайте все в яйцо.                                   Накрыть белым покрывалом.
Вот красивый белый дом.

Стало тесно в доме том.
Стали цыпоньки пищать. Как?


  Пи-пи-пи!                                                          Дети стучат об пол пальчиком.
Стали клювиком стучать

Лапкой упирались,
                                          Дети встают, руки вверх.
Домики сломались
                                          Покрывало снимается.
Кто вы?

- Цыплятки.
Какие вы маленькие, жёлтенькие, чёрненькие, пушистые.

Погладьте друг друга. Какие вы? ( Вопросы к детям)
-Клювики у вас есть?

-Как вы можете пищать? (Пи-пи-пи).

- А как клювиком стучать?

Крылышками помашите, лапками погребите. Молодцы мои цыплятки!

Будем с мамою гулять? Будем дворик изучать.

С мамой  курочкой пойдём

И узнаем где, чей  дом.                        
Картины с изображением домиков

Вот конюшня, ко-ко-ко.

Здесь лошадки живут.

Сено и овёс жуют.

А в хлеву пять поросят
Спят и в пяточки сопят.

Вот коровник для коров.

Здесь коровки лягут спать

Им бы травку дожевать.

Здесь собачья конура.

У собачки хвост кольцом. Ко-ко-ко.

Сторожит хозяйский дом.

Вон, на травке сидит кошка
Игрушка кошка
Ко-ко-ко-ко, ко-ко-ко.

Уходи-ка далеко.
Кошка «убегает»

Здесь мои ребятки

Жёлтые цыплятки

Будут травку щипать
Дети рвут бумажную травку.
Будут быстро подрастать.


Какая травка? (зелёная, сочная, вкусная).
Игра «Солнышко и дождик»

- Ой, смотрите детки, дождь!
Все скорее под крыло

Здесь и сухо,  и тепло.

Ко-ко-ко-ко, ко-ко-ко.

Вышло солнышко опять

Будем снова мы гулять.                                     Тучки стали прилетать


Стали солнце закрывать


Тучка с тучкой ударялись


И на землю проливались.


Кап-кап-кап! Ка-кап-кап.

Вышло солнышко опять

Будем снова мы гулять.

Ко-ко-ко-ко. Ко-ко-ко.

Не ходите далеко
Имитация движений.

Будем клювиком стучать

Будем зёрнышки  искать.

Много зёрнышек нашли?                           
Дети собирают на экранах
Зёрна быстро соберём
                              мозаику жёлтого цвета в чашечку
Маме дружно принесём.

Вот идёт хозяйка Таня
И несёт водицы

Чтобы нам напиться.

Как цыплятки просят пить?       
Пи-Пи-пи.

Вот наше корытце

Здесь попьём водицы

А теперь пойдём домой

По ровненькой дорожке

Шагают лапки  крошки

Шагают наши лапки

По камушкам, по камушкам

Раз-два, раз-два, раз-два.

По ровненькой дорожке

По ровненькой дорожке.

Устали наги лапки.

Вот наш дом в нём мы живём.

Это наш курятник детки.

Забирайтесь все на ветки.   
Дети садятся на скамеечки.

Чьи здесь пёрышки лежат?
Это кто распетушился?

1. Вариант. Чтение стихотворения «Два петушка» Г. Виеру

Подрались два петушка
Два пунцовых гребешка
                                              Показать силуэты петушков
Кукареку!
                                                                          без пёрышек на хвостиках.
Выясняли десять дней

Кто красивей, кто умней

Кукареку!

Не деритесь малыши 

Вы же оба хороши!

Кукареку!

Дети приклеивают пёрышки на хвостики силуэтов петушков.
2. Вариант   

 Эти пёрышки возьмём

 И по дворику пойдём

 Кто же мог подраться

 И без пёрышек остаться.

Предложить детям подарить пёрышки тем ладошкам, где картиночки птиц

Надо вместе дружно жить

Не придёться тужить

И без пёрышек ходить.

А сейчас мои цыплятки

Мы к песочку пойдём
Детям надеть фартуки и           

Червячков себе найдём.
нарукавники.

Тонких, толстых и больших.
Вопросы к детям: Каких 


червччков нашли?

Вы цыплятки молодцы!

Дружно травку рвали

Зёрнышки искали

И большими стали.

Кем ты стал? Курочкой или петушком.

